

Legea UE privind Inteligența Artificială, susținută de 200 de organizații din toate sectoarele creative și culturale

Inteligența Artificială creează multe dispute la nivel global. Peste 200 de organizații din toate sectoarele creative și culturale europene, între care și Alianța Europeană a Agențiilor de Presă (EANA), au semnat o declarație comună de susținere a Legii UE privind Inteligența Artificială (AI). Textul declarației descrie legea ca fiind "vitală" pentru reglementarea IA în Europa și pentru stabilirea unui standard global privind modul în care ar trebui dezvoltată și utilizată această tehnologie.

Legea privind inteligența artificială este un act legislativ esențial care va reglementa rolul inteligenței artificiale în Europa și va contribui la stabilirea unui standard global pentru modul în care ne așteptăm ca sistemele de inteligență artificială să funcționeze. Cele trei instituții principale ale UE - Comisia Europeană, Parlamentul și Consiliul UE - au convenit, la sfârșitul anului trecut, asupra unui proiect preliminar de lege, fără precedent la nivel global, pentru a reglementa inteligența artificială. S-a ajuns, astfel, la un acord politic cu privire la un text ce ar trebui să promoveze inovarea în Europa, limitând în același timp posibilele abuzuri ale acestor tehnologii foarte avansate. Este de așteptat ca textul să fie aprobat de Parlamentul European și de Consiliul European în aprilie 2024, la sfârșitul legislaturii Parlamentului. Statele membre vor



avea apoi la dispoziție doi ani pentru a transpune legislația privind IA în legislația națională. Ca urmare a apariției recente și rapide a unor instrumente populare de inteligență artificială generativă, textul asupra căruia au convenit negociatorii din cadrul triloului propune obligații pentru "modelele de inteligență artificială de uz general", pentru a garanta creatorilor europeni europeni că drepturile lor sunt respectate și că se solicită auto-

rizația de utilizare a conținutului lor. Acest lucru ar favoriza un mediu în care drepturile și libertățile comerciale sunt respectate, încurajând în același timp acordarea de licențe de conținut creativ pentru modelele de inteligență artificială și lansând oportunități de parteneriat și inovare. Introducerea unor astfel de obligații în ceea ce privește inteligența artificială generativă nu numai că este un lucru corect, dar ar permite UE

să contribuie la stabilirea unui standard global în materie de reglementare a inteligenței artificiale, se mai arată în textul declarației. De asemenea, ar fi un factor esențial pentru crearea de valoare în domeniul IA și o platformă pentru dezvoltarea și inovarea viitoare în UE.